

Орган Прибайкальского
Райкома ВКП(б) и Айм-
совета депутатов
трудящихся

№ 5 (472)
четверг,
17 января 1952 г.

Цена 15 коп.

Знамя Победы

Отчетные и отчетно-выборные собрания в колхозах

В январе и феврале 1952 года в колхозах нашего аймака будут проходить отчетные и отчетно-выборные собрания. Проведение отчетных и отчетно-выборных собраний — очень важное дело. Оно способствует дальнейшему организационно-хозяйственному укреплению колхозов и повышению политической и производственной активности колхозников.

На собраниях колхозники всесторонне обсудят итоги хозяйственной деятельности артелей за 1951 год, вскроют недостатки в работе правлений, ревизионных комиссий, должностных лиц, внесут предложения по дальнейшему развитию и укреплению общественного хозяйства. На основе делового обсуждения и большевистской критики недостатков общие собрания колхозников примут решения, направленные на дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов и рост их общественного хозяйства. При этом очень важно принять меры к улучшению организации и оплаты труда, укреплению трудовой дисциплины, сокращению административно-хозяйственных расходов, росту урожайности сельскохозяйственных культур, повышению продуктивности животноводства и других отраслей хозяйства.

При подготовке отчетных и отчетно-выборных собраний необходимо учесть и предотвратить ошибки, которые были допущены в некоторых колхозах нашего аймака в прошлом году. Кое-где, например, собрания проводились с опозданием против установленных сроков, а в отдельных случаях были неправомерными: перед распределением доходов не везе производилась сверка фактически начисленных трудодней бригадам, фермам и административно-обслуживающему персоналу с количеством трудодней предусмотренных планом. В результате на перерасходование трудодней без решения общего собрания были распределены натуральные и денежные доходы. Не везе производилось дополнительное начисление и списание трудодней бригадам и колхозникам по качеству выполнения плана урожайности культур и продуктивности животноводства.

Существенным недостатком в прошлом году также было и то, что в части колхозов работники МТС не отчитывались на собраниях перед колхозниками о выполнении заключенных договоров МТС с колхозами.

Важно, чтобы в подготовке отчетного доклада принимали участие все члены правления, а председатель колхоза выступал с докладом на собрании

колхозников после того, как годовой отчет колхоза и отчетный доклад будут рассмотрены на заседании правления.

Для обеспечения успеха собраний немаловажное значение имеют и такие вопросы, как своевременная подготовка помещения, организация необходимого обслуживания участников собрания.

В связи с развитием артельного хозяйства возникает необходимость дальнейшего укрепления руководства артелью. Опыт лучших колхозов страны учит, что на руководящую работу следует выдвигать проверенных в деловом и политическом отношении специалистов сельского хозяйства, а также практиков, доказавших на деле свое умение двигать вперед крупное колхозное производство.

При проверке и обсуждении деятельности правления колхоза и его председателя особенно важно с полной ясностью установить, все ли было сделано для своевременного и полного выполнения обязательств артели перед государством. Далее важно высказать, достаточные ли меры принимало правление для развития общественного хозяйства артели, для укрепления трудовой дисциплины, для улучшения организации, повышения производительности и упорядочения оплаты труда колхозников.

Огромная роль в подготовке и проведении отчетных и отчетно-выборных собраний принадлежит партийным организациям колхозов. Все коммунисты должны принять активное участие в обсуждении годового отчета правления и ревизионной комиссии, самокритично оценить работу правления, вскрыть неиспользованные резервы, показать, каким путем колхоз может добиться получения в новом 1952 году, более высокого урожая, роста поголовья скота и продуктивности животных, чем в прошлые годы.

Соблюдение демократических основ управления в колхозах — непременное условие укрепления и развития общественного хозяйства. Колхозники — хозяева артели. Они вправе полным голосом говорить об ошибках и упущениях колхозных руководителей. Надо, чтобы на собраниях была широко развернута критика и самокритика, чтобы колхозники могли высказать все, что они считают необходимым для улучшения работы колхозов и устранения недостатков. Хорошо организованные отчетные собрания будут способствовать мобилизации сил колхозной деревни на осуществление новых задач, поставленных партией и правительством перед сельским хозяйством.



ЛИТОВСКАЯ ССР, в совхозе «Трошкунай» Шяуляйской области механизированы основные трудоемкие процессы на животноводческих фермах. Установлена подвесная дорога, по которой подаются корма в каровник.

На снимке: рабочий совхоза И. Оанкас подвозит корм на ферму.
Фото В. Ванагайтиса.

Прессклише ТАСС

По призыву кабанцев

Обращение кабанских колхозников, рабочих МТС и работников сельского хозяйства нашло горячий отклик среди механизаторов Итанцинской МТС. Обсудив это обращение, трактористы, комбайнеры и работники МТС взяли обязательство получить урожай, не менее 12 центнеров с каждого гектара обработанного тракторами.

Используя на полную мощность машины и добываясь уплотнения рабочего времени, трактористы и комбайнеры обязуются выработать на каждый условный трактор по 450 гектаров и убрать на каждый 15-ти футовый комбайн 300 гектаров.

Кроме того МТС проведет сдосование 1400 тонн, раскарчевку, расчистку лугов и пастбищ 50 га и осушку земель на площади 150 га.

Воскресник по задержанию снега

В воскресенье, 13 января 1952 года по инициативе партийной организации и правления колхоза в колхозе «Красная заря» был проведен воскресник по снегозадержанию. В воскреснике приняло участие большинство колхозников.

За один день задержан снег на 70 гектарах. Кроме того, вывезено около 50 возов навоза. В вывозке удобрений на поля, активное участие приняли учащиеся Халзановской начальной школы. Они же собрали более 100 килограммов золы.

А. ВАСИЛЬЕВ.

Образцово подготовиться и организовано, на высоком идейно-политическом уровне провести отчетные и отчетно-выборные собрания в колхозах — важнейшая задача правлений колхозов, партийных организаций и всех колхозников.

Накануне Ленинских дней

В городах и селах Советского Союза началась подготовка к 28 годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

В Ленинские дни на предприятиях, в школах и учреждениях Казани с докладами выступят многие научные работники Казанского Государственного университета имени В. И. Ульянова (Ленина). Научная библиотека готовит большую выставку.

В ленинской комнате — аудитории, где в 1887 году, будучи студентом юридического факультета, слушал лекции Владимир Ульянов, установлено постоянное дежурство.

В дни зимних каникул студенты университета совершат традиционный лыжный поход в деревню Кокушкино (ныне Ленино) — место первой ссылки Владимира Ильича.

На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях столицы Казахстана проводят-

ся лекции, доклады, беседы, посвященные жизни и революционной деятельности В. И. Ленина. В рабочих клубах, красных уголках и постоянно действующих агитпунктах беседы об Ильиче проводят около 12 тысяч агитаторов.

В Ленинском районе Баку 1500 агитаторов рассказывают рабочим промыслов и заводов о великом вожде и учителе трудящихся всего мира В. И. Ленине, о счастливой жизни, завоеванной советским народом под руководством п а р т и и Ленина — Сталина.

В леспромхозах, на шахтах, в колхозах и на нефтепромыслах Коми АССР организуются выставки книг и фотодокументов о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина. Республиканский Дом народного творчества проводит запись сказов, песен и былин, воссоздающих образ великого Ленина.

(ТАСС).

На Цымлянском гидроузле

Строители Цымлянского гидроузла перевыполнили задания первой декады января.

Сейчас они готовятся к знаменательному событию — началу постепенного образования Цымлянского моря. В долине, расположенной вверх по реке от плотины, производится необходимая расчистка будущего морского дна.

Ввод в эксплуатацию Волго-Донского судоходного канала и Цымлянской ГЭС, а также орошение первых 100 тысяч гек-

таров земли в Ростовской области в 1952 году зависит не только от своевременного окончания строительного монтажа работ, но и от количества воды, которая будет собрана в Цымлянском море. Коллектив комсомольско-молодежного участка третьего строительного района решил поэтому завершить сейчас все подготовительные работы к накоплению влаги. Строители горячо поддерживали начин молодежи.

(ТАСС).

Высокие удои — круглый год

Пятый год подряд колхоз имени Кагановича, Киево-Святошинского района, занимает по удою коров одно из первых мест в Киевской области. В прошлом году сельхозартель получила около трех тысяч литров молока в среднем от каждой коровы. Животноводство принесло свыше 900 тысяч дохода.

Успех животноводов объясняется созданием прочной кормовой б а з ы, механизацией

ферм, двусменной работы доярков. В январе прошлого года по колхозу в целом было надоено по 253 литра молока от каждой коровы, в июле — по 243 и в декабре — по 249 литров молока. Получение высоких и равномерных удоев достигается обильным кормлением коров зеленой массой летом и не менее обильной подкормкой их корнеплодами и силосом зимой.

(ТАСС).

К приему приплада не готовы

Крайне неорганизованно проходит прием приплада в колхозе «Заветы Ильича». Родильное помещение для крупного рогатого скота занято свиньями и прием приплада производится в общем коровнике в антисанитарных условиях. Новорожденный теленок содержится в кормо-кухне, т. е. в помещении, где варится корм для свиней. При варке корма в помещении скопляется очень много паров, что естественно ока-

зывает влияние на здоровье теленка.

Для опороса свиной также нет отдельного помещения. В помещении где находятся свиньи грязно, подстилки мало, свиньи кормятся плохо, без минеральной подкормки, поэтому поросят рождаются слабыми.

Скоро начнется массовый отел коров и овец. Думает ли правление колхоза над тем, где и как они будут содержать приплад?

КАЧИН.

Подготовка к смотру художественной самодеятельности

На днях бюро РК ВЛКСМ приняло решение об участии комсомольских организаций в подготовке к смотру художественной самодеятельности и выставке работ сельских самодеятельных художников.

Задача всех комсомольских организаций состоит в том, чтобы стать во главе подготовки к смотру, создать коллективы художественной самодеятельности во всех колхозах, организациях, учреждениях, подобрать репертуар для кружков, тем для художников.

Каждая комсомольская организация должна бороться за массовое участие всей молодежи в смотре, за подготовку высоко идейных, содержательных номеров.

Ненюхные номера были показаны коллективом комсомольцев и молодежи деттубсанатория имени XXV-летия ВМАСОР в смотре художественной самодеятельности в 1951 году. Готовятся комсомольцы деттубсанатория к смотру и в нынешнем году. Они уже выбрали репертуар и приступили к подготовке.

Шестая годовщина Народной республики Албании

11 января албанский народ отметил шестую годовщину провозглашения Народной республики.

Это историческое завоевание албанского народа, писала газета «Зери и Популит», стала возможным благодаря победе Советской Армии над гитлеровской Германией и успехам национально-освободительной борьбы албанского народа, руководимого славной албанской партией труда.

Выполняя функции диктатуры пролетариата, наше народно-демократическое государство обеспечило плановое развитие экономики, развитие народ-

Об активном участии в смотре художественной самодеятельности вынесено решение на комсомольском собрании комсомольцев Селенгинского шпалозавода, на комсомольско-молодежном собрании колхоза имени Ворошилова. Начинания этих комсомольских организаций следует поддержать и другим комсомольским организациям и развернуть широкую подготовку к предстоящему смотру с тем, чтобы показать в дни смотра и выставки лучшие творческие способности нашей молодежи в песне, танце, чтении художественного слова, исполнении хоровых, драматических номеров, рисовании, скульптуре, вышивании.

Комсомольцы и несоюзная молодежь аймака! Шире развернем подготовку к смотру художественной самодеятельности, отстоим на республиканском смотре честь своего аймака.

М. МИШУРОВА,
секретарь РК ВЛКСМ.

Как готовить компостированные удобрения

Компостированные удобрения — ценное, быстродействующее удобрение, заменяющее навоз. Материалом для компоста служат мусор, ботва картофеля, листья капусты и деревьев, древесная и каменноугольная зола и сажа, торф, известняк, навоз от всех видов животных, фекалии, птичий помет, гуминовые отходы и прудовый ил. Дефекционная грязь, дорожная пыль, древесные опилки, мелкие щепы, старые свалки, сбойни, сырая кровь могут быть использованы в качестве минеральных удобрений.

Все эти вещества выбрасываются куда попало, что способствует развитию болезней и сорняков. В компостной же куче, благодаря разложению, эти вещества превращаются в однородную массу. Для приготовления компоста требуется от 3 месяцев до одного года, в зависимости от состава отбросов.

Компост — хорошее удобрение для всех культур. Он вносится в почву в таких же количествах, как и навоз. Закладывать компостные кучи нужно на возвышенных местах, чтобы дождевая или снеговая вода не заливали его.

Для лучшей защиты от воды вокруг компостной кучи надо устраивать земляной валик и водоотводную канаву. Под кучу необходимо ложить слой мелкого сухого навоза и ли опилки толщиной 20—25 см. Поверх этой подстилки ук-

ладывают имеющиеся в хозяйстве указанные выше отбросы слоем в 20—30 сантиметров и засыпают их слоем сухого перепревшего навоза или опилками толщиной в 10—15 см. Такие слои необходимо чередовать пока компостная куча не достигнет высоты полтора метра. Каждый раз при выбрасывании и вылипании отбросов засыпку сухим навозом или опилками проводить немедленно с тем, чтобы не было дурного запаха и мух.

Для удобства компостирования необходимо делать стенку с четырех сторон из досок или жердей. Такие компостные кучи могут быть различные по размеру от 1,5 до 3 метров, длины, могут быть 2 X 2 и 3 X 3 метра. Какие отбросы ложить в компостированную кучу в первую очередь, какие в последнюю в этом разницы не будет. Всего лучше будет укладка вперемешку. В приготовлении компостных удобрений необходимо использовать так же минеральные удобрения в смеси с отходами. При внесении компоста в почву необходимо компост очищать от металлического лома и стекла, который при обработке почвы вручную создает неудобства для работающих, о которые могут быть порезы рук и ног и замедляется труд работающего.

В. ШУБИН, агроном
сельхозотдела.

Лыжные соревнования

13 января состоялись аймачные лыжные соревнования. Лучшие места показали и заняли первые места Попов, Бородин, Якубович, Баташев, Сумкина, Полянский.

Однако, надо отметить, что большим недостатком прошедших соревнований явилось то, что в нем не приняли участие колхозные лыжники. Только

один лыжник из колхоза имени Чкалова принял участие в соревнованиях.

Председателям низовых физкультурных коллективов нужно шире развертывать физкультурную и спортивную работу в колхозах, готовить спортсменов, значкистов.

ФАЛИЛЕЕВ.

События в Корее

12 и 13 января соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев вели оборонительные бои с противником на прежних рубежах, нанося ему большие потери в живой силе и технике.

11 января на западном фронте в районах Чандана и Поньчхоня части Народной армии уничтожили и ранили более 930 вражеских солдат и офицеров. Уничтожено два вражеских танка. Захвачено большое количество вооружения и боеприпасов.

12 января сбито два самолета противника. (ТАСС).

Торгоши без души

Экспедитор и бухгалтер, Инкоссатор, счетовод, Штат взрядный в райсовете. Вся работа он ведет. Пересчитывая штаты. Не жалея своих сил. Много разного народа в свою контору посадил. Председатель, заместитель Райагент, товаровед, Кладовщик, бухгалтер, счетчик

Деловоды и учетчик. Меж собой ведут совет. В потребители товары. Довести скорей без бед. Дым столбом стоит в конторах. Сотни разных папирос. Там раскуривают в спорах. Но встает такой вопрос: Много ль в ваших магазинах. Этим самым папирос?

Пантелей идет к соседу: Друг, нельзя ли одолжить. Ложку соли мне к обеду, Чтоб картошку посолить? Третий день хожу за солью. Не могу никак купить. Много есть торговых точек. Но торговли никакой. Соли чуть не двадцать бочек. Продавец лежит больной. В одной лавке — выходной, А в другой ушел домой, В третьей делают учет, А в четвертой пересчет. В результате же всего Нет в продаже ничего. Нет ни сахара, ни соли. Ни конфет, ни папирос. Поглядишь в дела торговли. Во весь рост встает вопрос: Для чего торговый штат. Раздувает аппарат?

Д. Иванов.

Борьба за высокий урожай зимой

Борьба за повышение урожайности сельскохозяйственных культур решается не только во время весенне-посевной кампании и ухода за посевами. Большая доля мероприятий, способствующих повышению урожайности, должна проводиться зимой во время подготовки к весенне-посевной кампании.

Такие мероприятия, как заготовка, хранение и применение местных удобрений имеют очень большое влияние на повышение урожайности. В большинстве случаев удобрения обеспечивают увеличение существующих средних урожаев на 30—50 проц.

Не известно ни одного рекордного урожая без применения удобрений. Но мало повысить общее количество удобрений, надо уметь получать высшую прибавку от каждого вида удобрений.

Удобрения прежде всего обеспечивают растения питательными веществами или элементами пищи: азотом, фосфором (фосфорной кислотой), калием, известью и др.

Внесение удобрений улучшает свойства почвы. Особенное значение для улучшения свойств почвы имеют органические удобрения (навоз, птичий помет, зола, компост), так как с ними попадает большое количество органических веществ, а органическое вещество представляет основную ценность каждой почвы. Без перегноя невозможно создать прочную мелкокомковатую структуру. Богатая органическими веществами почва обладает хорошими агрономическими свойствами, она хорошо впитывает и удерживает в себе влагу, достаточно рыхла и хорошо пропускает в себя воздух.

Навоз — состоит из кала и мочи животных смешанных с соломой. Он содержит в себе все питательные вещества и называется полным удобрением. Наиболее богат питательными веществами конский навоз. Навозное удобрение повышает урожайность не только той культуры, под которую вносится, но и последующих культур. Навоз при зимней вывозке необходимо складывать на поле

в большие плотно уложенные штабеля высотой 1,5—2 метра, длиной 3 метра, ширина 3,5 метра.

При вывозке мелкими кучами происходит засорение почвы, кроме того, большая часть азота улетучивается в воздух, перепревание навоза не происходит.

Во время потепления в марте месяце навоз разжигают и вносят в почву (20—30 тонн на 1 га) в перепревшем виде. Навоз разбрасывается по полю перед всажкой и немедленно захватывают.

Птичий помет — лучше всего применять для подкормки 3—6 цент на га. Птичий помет должен храниться под навесом в сухом виде. Перед внесением его нужно размельчить.

Зола — очень ценное быстро действующее удобрение, содержит значительное количество калия, извести и несколько фосфорной кислоты. Удобрение золой особенно полезно на кислых почвах. Зола лучше всего запахивать в почву. В зимний период ее нужно хранить обязательно под навесом, защищенном от осадков и подтекания воды. Средняя норма внесения

6—7 центнеров на 1 га.

Большое значение в повышении урожайности имеет и накопление влаги в почве. Одним из наиболее важных средств накопления влаги в общем комплексе агротехники является снегозадержание. Большой снеговой покров обеспечивает растения влагой с самой ранней весны, создает страховую водную запас, на случай запаздывания дождей в весенние месяцы. А это очень важно в условиях нашего района. Земля, покрытая толстым слоем снега, не промерзает на большую глубину и весной быстро оттаивает. Накопление снега предохраняет озимые от вымерзания.

Основным способом снегозадержания является задержка снега штабами. Длина штаба 1,5—2 метра, высота до одного метра. Площадь просветов должна равняться 50—70 проц. общей площади штаба. Снегозадержание можно проводить кучами хвороста, располагая их в шахматном порядке на расстоянии 1—2 метра друг от друга. Снег можно задерживать снегопахом, делая прямые борозды, направленные поперек

господствующих ветров с расстоянием между бороздами 5—10 метров. Ни в коем случае нельзя проводить снегозадержание снегопахом на посевах озимой ржи и многолетних трав.

Несмотря на то, что все эти мероприятия имеют большое значение в повышении урожайности, улучшают почву, колхозы нашего аймака очень плохо занимаются выполнением этих мероприятий. Превращения колхозов совершенно самобустранились от выполнения этих работ. Особенно неудовлетворительно вывозится навоз в колхозе имени Хрущева, имени Орджоникидзе и имени Ворошилова. К снегозадержанию совершенно не приступали колхозы «Заветы Ильича», «7 съезд советов», имени Орджоникидзе. Пора понять руководителям колхозов всю важность выполнения зимних агротехнических мероприятий и вплотную приступить к их полному выполнению.

З. МОЛЧАНОВА,
гл. агроном сельхозотдела.

Ответ. редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.